
VELIKO ŠKODE OD NEURJA
Prostorsko, geografsko in dejavnostno je naša občina tako velika in pestra,

da jo lahko prizadenejo vse oblike naravnih nesreč. Zgodnjespomladanske
poplave, gozdni požari, izredna suša ali pa silovita neurja s točo, kakšen del
občine prizadenejo vsako leto. Tudi letos je bilo tako! Petega julija je našo
občino zajelo hudo neurje z močnim vetrom in dežjem, na nekaterih območjih
tudi točo. Najhuje je bilo na sevemovzhodnem območju občine, od Križevske
vasi in Senožeti do Tujega grma, kjer je povzročila na cestah, vodovodih in
stanovanjskih hišah za skoraj dvajset milijonov SIT škode, na kmetijskih
površinah in posevkih ter sadnih nasadih pa prav toliko.

Tistega dne je bil v popoldanskih
urah na Sekretariatu za obrambo na
sedežu občine dežuren Jože Piškur.
Prvo obvestilo o neurju je dobil šele
v večernih urah od občana s Tujega
grma. Telefonske zveze s KS Dolsko
so bile pretrgane, na terenu pa sta že
bila komandir in njegov pomočnik
s policijske postaje Polje. Poslala sta
mu prvo oceno razmer s hudo priza-
detega območja Senožeti. O slabih
vesteh je Jože takoj obvestil podpred-
sednico IS Nino Jevšnik in sekretarja
za kmetijstvo Bojana Zajca ter še sam
odšel na teren. V vasi Senožeti je bilo
hudo grdo. Velike količine dežja in
toče, ki so se s silnim vetrom zlile na
strmo gozdno območje Malega Ciclja
in Velike vasi so se združile v hudour-
niški potok, ki je z ogromnimi količi-
nami vode in blata hudo poškodoval
krajevno cesto in osem stanovanjskih
hiš. Nad krajevno cesto se je sprožil
še zemeljski plaz, ki je ogrozil stano-
vanjsko hišo. Z blatom zaliti in po-
škodovani sta bili vodni zajetji v Ta-
mačkovem in Grabnarjevem grabnu,
bilo pa je še veliko druge škode. Že
med neurjem in po njem so se z ujmo
spoprijeli domači gasilci GD Senožeti
in krajani z domačo mehanizacijo.

Na podlagi zbranih informacij so
bili naslednji dan o neurju obveščeni
člani izvršnega sveta, Komunalno po-
djetje Ljubljana in Cestno podjetje
Ljubljana, ici so sanacijo začeli Še
istega dne. Obveščeni so bili še vsi
drugi upravljalci in strokovnjaki za
odpravljanje posledic vodne ujme. Na
teren je odšla tudi komisija za oceno
škode v kmetijstvu. Ocenjevalci so
ugotovili, da je toča najhuje klestila
na območju vasi Senožeti, še zlasti
hudo je to opravila v spodnjem delu
vasi, kjer je bilo na primer na ječ-
menu ugotovljena 95-odstotna škoda,
90-odstotna na koruzi za silažo in za
zrnje, fižol pa je bil v celoti uničen.
Hudo so bile prizadete tudi vse druge
poljščine. Le malo manj škode je bilo
v zgornjem delu vasi Senožeti, v Kri-
ževski vasi, Zagorici in Tujem grmu.
Škodaje nastala tudi na poljskih po-
teh in odvodnih jarkih. Poleg kmetij-
skih posevkov zasebnih gospodarstev
sta bila hudo poškodovana sadovnjak
jablan in hrušk ter drevesnica Ljub-
ljanskih mlekarn, ki leži v spodnjem
delu vasi Senožeti. Toča je povsem
uničila letošnji pridelek sadja na povr-
šini 6ha. deloma rodne nastavke za
prihodnje leto. mlad nasad jablan na
površini 0,75 ha in sadne sadike za
prodajo. V tem sadovnjaku je toča
napravila za 11.445.000,00 SIT škode.
Na prej naštetih kulturah pri zasebnih
kmetijskih gospodarstvih je bila
škoda ocenjena na 7.034.134,00 SIT,
na poljskih poteh in odvodnih jarkih
pa na 700.000,00 SIT. Skupaj je kme-
tijske škode 19.179.134,00 SIT.

Še malo višja je ocenjena škoda na
komunalnem področju. Ta za poško-
dovane ceste, vodovod, zemeljski
plaz, stanovanjske hiše, opravljene
strojne ure med in po neurju ter stro-
ški izvedencev za sanacijo znašajo
19.549.900,00 SIT.

Občinski izvršni svet je na podlagi
dobljenih ocen sprejel nekatere
ukrepe za takojšnjo pomoč prizade-
tim in za sanacijo razmer na komunal-
nem in kmetijskem področju, ki jih
objavljamo.

Izvršni svet občine Ljubljana Moste-Po-
lje je na svoji seji dne 11. 07. 1994 sprejel
naslednji

SKLEP

1. Izvršni svet sprejme poročilo in
oceno škode zaradi toče, ki je dne 05. 07.
1994 povzročila škodo na kmetijskih po-
sevkih na območju vasi Senožeti, Križev-
ska vas, Zagorica in Tuji grm.

2. Izvršni svet zadolžuje Občinski se-
kretariat za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-
hrano, da prizadetim po toči brezplačno
razdeli 10.000,00kg koruze v vrednosti
270.000,00 SIT za preprečevanje motenj
v živinorejski proizvodnji.

3. Izvršni svet zadolžuje Javno kmetij-
sko službo, da za omilitev posledic toče
pripravi predlog strokovnih ukrepov.

4. Izvršni svet zadolžuje Občinski se-
kretariat za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-
hrano, da iz 6. člena Dogovora o oblikova-
nju in razporejanju sredstev za financira-
nje javne porabe v občinah in mestu Ljub-
ljana zagotovi dodatna finančna sredstva
za regresiranje nakupa semen krmnih do-
sevkov, travno deteljnih mešanic, semen
zelenjave in sadnih sadik.

5. Izvršni svet namenja iz posebnega
računa za varstvo in urejanje kmetijskih
zemljišč za sanacijo poljskih poti in odvod-
nih kanalov 700.000,00 SIT.

6. Jzvršni svet zahteva, da Republiška
direkcija za varstvo okolja in urejanje voda
Ministrstva za varstvo okolja in urejanje
prostora sanira primarne odvodnike na
območju vasi Senožeti.

7. Izvršni svet zadolžuje Občinski se-
kretariat za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-
hrano. da spremlja posledice neurja na
kmetijskem področju, realizacijo ukrepov
za sanacijo neurja na območju občine.

SKLEP

1. Izvršni svet sprejme za sanacijo po-
sledic neurja na komunalnem področju na-
slednje ukrepe:

a) Komunalno podjetje Ljubljana takoj
pristopi k sanaciji krajevne ceste Tuji grm-
-Jevnica, krajevne ceste Senožeti in sana-
ciji plazu v naselju Senožeti; nadzor nad
sanacijo plazu izvaja LIZ Inženiring.

b) Upravljalec vodovoda takoj pristopi
k sanacrji krajevnega vodovoda Senožeti.

2. a) Izvršni svet bo za odpravo posledic
neurja na komunalnem področju iz občin-
skih sredstev financiral sanacijo krajev-
nega vodovoda Senožeti, Krajevni skup-
nosti Dolsko izplačilo stroškov strojnih ur
izvajalcem - domačinom ter plačilo izve-
dencev.

b) Izvršni svet poziva Izvršni svet
Skupščine mesta Ljubljana, da s svojimi
sredstvi sodeluje pri sanaciji krajevne ceste
Tuji grm-Jevnica, ceste Senožeti ter pri
sanaciji plazu v naselju Senožeti in o višini
sredstev namenjenih za sanacijo čimpreje
seznani Izvršni svet občine Ljubljana Mo-
ste-Polje.

3. Izvršni svet zadolžuje Sekretariat za
urbanizem in varstvo okolja, da spremlja
realizacijo predlaganih ukrepov za od-
pravo posledic neurja na območju občine
Ljubljana Moste-Polje na komunalnem
področju, s stanjem seznanja IzvrŠni svet.

Sekretariat za kmetijstvo in Sekre-
tariat za urbanizem in varstvo okolja
ugotavljata, da je dva meseca po ujmi
večina sklepov IS uresničena. S hi-
trimi ukrepi je stalež živine ostal.
Razveseljivo dobro se je še obrastla
koruza in nekatere druge poljščine.
V Sekretariatu za kmetijstvo čakajo
še na predračune izvajalcev za popra-
vila poljskih poti, ki jih bodo do zime
še opravili. SLAVKO GERLICA


